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ATA NÚMERO 73 (SETENTA E TRÊS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS), DA LEGISLATURA 

DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 19:00 horas do dia 12 (doze) do 

mês de agosto de 2016 (dois mil e dezesseis), neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os 

vereadores e vereadoras:  01 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 

- CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 04 – MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 05 - TÉRLIA MARIA 

OLIVEIRA LEORNE; 06 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 07 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 08 - 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 09 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO e 10 - JOSÉ 

AUGUSTO BEZERRA. Deixou de comparecer o vereador JOSÉ AMARO DE SOUZA. O Sr. presidente, em 

obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. O Sr. 

Presidente deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE pedindo ao Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 72 

da Sessão Ordinária do dia 05 de agosto de 2016. Atendendo ao pedido de retificação do vereador Régis 

Carvalho, a Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124, do Regimento Interno. O Sr. 

Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, cedeu um espaço de tempo para os vereadores 

fazerem seus registros. O vereador Antônio Rodrigues seguido do vereador Régis Carvalho registrou o 

aniversário da Táguila Denara. O vereador Augusto Cézar registrou o aniversário do Sr. João Estevão, seguido 

dos vereadores Antônio Rodrigues, Régis Carvalho, Carlos Vasconcelos, Osmar Rocha, os oito anos de 

falecimento de seu pai, Sr. Pedro Diogo e seguido dos vereadores Térlia Leorne, Antônio Rodrigues, Régis 

Carvalho, Jeane, Augusto Cézar, Carlos Vasconcelos, Osmar Rocha, o dia do advogado. O vereador Carlos 

Vasconcelos seguido dos vereadores Térlia Leorne, Jeane e Marcelo Marques, registrou o Dia dos Pais. A 

vereadora Térlia Leorne registrou o aniversário do Sr. Edson Braga. O vereador Márcio Maranhão registrou o 

falecimento da Sra. Maria Carmelita Maranhão. A vereadora Jeane registrou o dia do estudante. O vereador 

Augusto Cézar pediu que esta Casa envie registro alusivo ao dia dos Pais a família do Sr. Hermilde Soares. Logo 

após, o Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas: 

CORRESPODÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício n° 189/2016 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. 

Ofício n° 190/2016 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. CORRESPODÊNCIAS RECEBIDAS: 

Ofícios n°s 091/2016, 092/2016 e 095/2016, ambos expedidos pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício 

n° 26235/2016/SEC expedido pelo TCM. Logo após em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início 

ao GRANDE EXPEDIENTE. O Sr. Presidente explicou que tem Projetos tramitando nesta Casa e pediu que as 

Comissões competentes marquem reunião para oferecerem Parecer aos mesmos. O presidente da Comissão de 

Finanças e Orçamento marcou reunião para terça-feira e o presidente da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação Final, disse que os membros de sua Comissão não compareceram na reunião e marcou novamente para 

segunda-feira. O Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação Final. Em seguida, explicou que será votado o veto mesmo sem o Parecer da Comissão 

competente, devido o prazo de dez dias para apreciação do VETO estar de esgotando. O Sr. Presidente, baseado 

no § 3º, Art. 55 da Lei Orgânica do município, pediu ao Secretário que fizesse a leitura da MENSAGEM DE 

VETO Nº 002/2016. Foi lido, discutido, votado e aprovado o VETO por quatro votos a favor e cinco votos contra. 

O Sr. Presidente, baseado no Art. 36, § 2°, inciso IX da Lei Orgânica do município, declarou o veto 

MANTIDO. Os vereadores Osmar Rocha, Jeane e Carlos Vasconcelos pediram para se retirar, sendo 

autorizado pelo Sr. Presidente baseado no Art. 96, inciso IX. Em seguida anunciou o momento das 

CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a tribuna o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que fez o seguinte 

pronunciamento: Falou que sofreu um acidente com seu carro, mas que graças a Deus está bem. Agradeceu ao 

vereador Márcio Maranhão pela ajuda que prestou a sua pessoa no momento do acidente. Registrou a penúltima 

rodada do campeonato local de futebol. Teceu crítica aqueles que brigaram muito pelo Mirante e que acabaram 

mantendo o veto. Disse que as normas federais e estaduais são determinadas pelo Juiz do TRE e pela promotora 

e que a oposição não tem nada a ver como em relatos que ouviu. Disse que um ex-secretário que hoje é pré-

candidato a vereador deste município nunca trouxe respostas a esta Casa em relação ao Garantia-Safra e 

questionou que respeito ele tem pelos mais carentes desse município. Falou que aconteceu um novo caso em que 

a Secretária de Ação Social só renovaria o Bolsa Família de uma cidadã se ela virasse para o 13 e ressaltou que 

estamos precisando de pessoas responsáveis. Disse que andou entre Várzea Redonda a Santana do Acaraú e nunca 

viu uma miséria tão grande em falta d’água e de saúde comparando a situação com a localidade de Junco Manso 
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2. Falou sobre os assaltos constantes no nosso município e questionou que está preocupado. Ressaltou que a atual 

gestão só está preocupada em se manter no Poder. Disse que a oposição está aqui para buscar melhorias e tentar 

amenizar o sofrimento do povo e não para jogar dinheiro no ralo. Falou que o município está um caos com a 

insegurança e a falta d’água e que a atual gestão não está preocupada. Ressaltou que o julgamento final quem dá 

é o povo e pediu que escolham candidatos responsáveis e coloquem fora quem só quer levar o dinheiro do nosso 

município. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador AUGUSTO CÉZAR que fez o seguinte 

pronunciamento: Referiu-se ao assunto abordado pelo vereador Antônio Rodrigues dizendo que quem posta essas 

coisas em redes sociais é um incompetente mal informado. Explicou que o que aconteceu foi um acordo entre 

todos os partidos políticos de Santana e Morrinhos no TAC. Registrou o dia dos pais em nome da família do Sr. 

Hermilde Soares e lembrou do seu pai que há sete anos não o tem presente. Em seguida o Sr. Presidente chamou 

o vereador MÁRCIO MARANHÃO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que nunca houve um 

investimento tão grande na área hídrica como está tendo na atual gestão e explicou o trabalho que vem sendo 

desempenhado pelo gestor para se combater à seca no nosso município. Disse que a violência assola nosso país 

por conta de leis antigas que nunca foram modificadas pelos nossos parlamentares e que nós temos uma parcela 

de culpa. Ressaltou que devemos ter consciência do que falamos e nos basearmos na realidade do dia a dia. Disse 

que a problemática da saúde se dá em todo país e que o município de Morrinhos é um dos mais bem aparelhados 

da região, citando alguns exemplos. Disse que antes, as pessoas tinham vergonha de ser morrinhense, porém, hoje 

não, pois a realidade do nosso município foi mudada, e esse desenvolvimento vem do PT Nacional. Disse que 

todos os partidos sem nenhuma exceção estão envolvidos em corrupção. Disse que ama seu município e sua 

população, que não entrou na política por meio de vida e sim para servir as pessoas. Em seguida o Sr. Presidente 

chamou o vereador RÉGIS CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: Desejou um feliz dia dos pais a 

todos que são pais. Disse que é triste ouvir colegas dizer que Morrinhos está a mil maravilhas e ressaltou que 

quem sabe do sofrimento do povo é quem o está acompanhando e citou exemplo. Disse que vai fazer um bolo e 

comemorar junto com os colegas por um ano sem respostas quanto ao Garantia Safra. Disse que teve muita 

tolerância, porém agora vai acompanhar de perto essa questão. Pediu que seja enviado em nome do vereador 

Régis Carvalho, ofício ao Ministério Público requerendo a lista dos veículos alocados a este município com 

nomes dos proprietários, placas e a empresa que aloca com prazo de dez dias para que essa documentação chegue 

as suas mãos. Ressaltou que enquanto nosso povo sofre, tem carros desfilando com suplentes de vereadores, em 

porta de bares ou divulgando eventos. Protestou dizendo que é vergonhoso o fato de que secretários andam 

visitando junto com o candidato a prefeito, adversário de seu grupo político. Afirmou que vai fiscalizar. Falou de 

uma pessoa que foi pressionada na prefeitura para virar para o treze, sob pena de ser cortado o carro para sua irmã 

fazer tratamento de saúde. Falou de boatos mentirosos publicados em Junco Manso de que o Carlos Bruno não 

seria candidato a prefeito. Disse que o prefeito vai ficar na história de Morrinhos como o maior perseguidor do 

povo. Argumentou que as obras são obrigação, pois o dinheiro vem para isso. Falou das praças que foram 

construídas em administrações passadas ressaltando que não receberam manutenção. Argumentou que todos os 

gestores que passaram fizeram algo pelo povo e que alguns fizeram com dedicação e amor. Falou do TAC 

assinado em Santana e fez critica a alguém que disse que o comerciante vai sofrer. O Sr. Presidente abriu um 

momento para quem queira registrar algo que esqueceu. O vereador Augusto Cézar registrou moção de pesar a 

família do João Arnaldo. O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e não havendo nada mais a tratar, 

declarou encerrada a Sessão, convidando a todos os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia 

dezenove de agosto de 2016 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, 

Carlos Alberto de Vasconcelos, que a secretariei, pelo senhor José Marcelo Marques, que a presidiu e rubricada 

pelos vereadores nela presentes.  
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